

Únor

03.března 2006 Petr Sokol

ODS podpořila zákon o střetu zájmů

Poslanecká sněmovna dnes i hlasy poslanců Občanské demokratické strany schválila nový zákon o střetu zájmů. Účelem zákona je zamezit vzniku střetu zájmů veřejných funkcionářů, zavést efektivní kontrolu nabývání jejich majetku a účinně trestat porušení zákona. Občanská demokratická strana podpořila vládní návrh zákona o střetu zájmů, neboť poslanci schválili většinu pozměňovacích návrhů, které ODS předložila. Tyto návrhy se týkají rozšíření okruhu osob, na než se zákon vztahuje, například o policisty, státní zástupce či vymezený okruh zástupců právnických osob vzniklých ze zákona, snižují limit pro oznámení o příjmech a darech z 300 tisíc na 100 tisíc korun a zároveň zavádějí ochranu veřejných funkcionářů před zneužitím údajů o jejich majetku a příjmech. Zákon o střetu zájmů by měl nabýt účinnosti 1. ledna 2007.

ODS boduje mezi nezaměstnanými

Občanská demokratická strana podle průzkumu překvapivě boduje mezi nezaměstnanými. ODS chtělo před čtyřmi lety volit deset procent nezaměstnaných, zatímco letos v lednu to byl údajně již dvojnásobek. Přesně o deset procent naopak u nezaměstnaných klesla obliba sociální demokracie. ČSSD si ale v poslední době naklonila ženy v domácnosti, od nich by nyní dostala o 12 procent více než před čtyřmi lety. Vyplývá to z rozboru stranických preferencí, který pro Hospodářské noviny zpracovali analytici Sociologického ústavu Akademie věd. Kdyby měly v Česku volební právo pouze ženy, nemusela by se ODS o svůj volební výsledek obávat. Dostala by rovných 40 procent hlasů. Za poslední čtyři roky si ODS u žen polepšila o celých deset procent a o šest procent tu poráží sociální demokraty. ODS nyní věří každý pátý člověk bez práce, ČSSD by volil každý třetí nezaměstnaný. Nejvíce u této skupiny bodují komunisté, kteří by dostali většinu zbylých hlasů. Lidovci nepřesvědčili voliče o své schopnosti vyřešit nezaměstnanost. Úspěch zaznamenali politici ODS u důchodců, své hlasy by k nim přesunulo o deset procent penzistů více než před čtyřmi lety. Podle průzkumů se však od ODS odvracejí její tradiční voliči - za čtyři roky přišla o sympatie deseti procent drobných podnikatelů.

Kampaň „Masky“ upozorňuje na neplnění slibů ČSSD

Satirická a ironizující kampaň "Masky", kterou ODS připravila k programové konferenci ČSSD, má upozornit na opakované neplnění programových slibů sociální demokracie, její personální a programovou prázdnotu a nebezpečí pokračujícího sblížení s KSČM. V reklamní části využila některé z představitelů ČSSD jako symboly oslabování demokratických principů v české politice (předseda vlády Jiří Paroubek), neprofesionality a neodbornosti (ministr financí Bohuslav Sobotka) a touhy po moci za jakoukoliv cenu a za pomoci jakékoliv politické strany (ministr zdravotnictví David Rath). Doplnkem je symbolické propojení s „napravenými, reformujícími se“ komunisty prostřednictvím předsedy KSČM Vojtěcha Filipa. ODS se na rozdíl od svých politických konkurentů k takové kampani hlásí a podepisuje se pod ni. Považuje tento způsob vedení volební kampaně za standardní, slušný a etický nástroj vyjádření politických postojů, známý a používaný v demokratických zemích celého světa.

ODS proti ukončení vyšetřování kauzy Unipetrol

Sněmovní vyšetřovací komise, která se zabývala spornou privatizací Unipetrolu, skončila 1. února svou prací. ODS v PS neuspěla s žádostí o prodloužení jejího mandátu do konce března, i když tento návrh podpořili i vládní lidovci. Místopředseda ODS Petr Nečas obvinil odpůrce dalšího sněmovního vyšetřování z toho, že chtějí kauzu Unipetrol „zamést pod koberec“. Komise podle něj selhala a případ spíš zamlžila. Podle ODS existují vážné důvody, proč komise měla pokračovat v dalším šetření. Nadále totiž existují vážné pochybnosti o rozhodnutí vlády ze dne 21. 1. 2004, kdy došlo k vyřazení tří ze šesti zájemců o koupi Unipetrolu. Nebyly vyjasněny důvody cesty ředitele kabinetu předsedy vlády Paroubka Zdeňka Doležela do Polska a okolnosti stanovení ceny akcií Unipetrolu pro minoritní akcionáře. ODS se proto rozhodla ve vyšetřování sama pokračovat.

Topolánek jednal s polským prezidentem

Předseda ODS Mirek Topolánek 17. února jednal s polským prezidentem Lechem Kaczyńskim v rámci jeho pracovní návštěvy České republiky. Schůzka obou politiků se uskutečnila ještě před setkáním Lecha Kaczyńského s předsedou vlády Jiřím Paroubkem, což Mirek Topolánek považuje za symbolické. V průběhu setkání oba politici vyjádřili nespokojenost s kompromisním řešením směrnice o službách v EU, která byla o den dříve schválena Evropským parlamentem. Evropská unie podle Topolánka a Kaczyńského potřebuje co nejrychlejší a nejširší liberalizaci svého trhu. Z tohoto pohledu je přijaté znění směrnice zcela nedostatečné. Během půlhodinového setkání Topolánek s Kaczyńskim projednávali také společný postup ve věci evropské ústavy, finanční perspektivy EU na léta 2007–2013 a liberalizaci trhu v oblasti pohybu služeb a osob. Shodli se v otázkách potřeby zjednodušení evropské i národní legislativy a na postupném odbourávání administrativních překážek rozvoje podnikání v obou zemích. Prioritou je podle obou politiků boj s korupcí a vytváření transparentního hospodářského a legislativního prostředí.